

24

Президенту Российской Федерации
Ельцину Б.Н.



Уважаемый Борис Николаевич!

Прошло уже около двух месяцев со дня проведения выборов в Федеральное собрание и принятия Конституции Российской Федерации, времени, достаточного, для того, чтобы провести глубокий анализ и сделать правильные выводы из этого неординарного события.

В этом письме, адресованном только лично Вам, я хочу коснуться лишь одного вопроса, имеющего, на мой взгляд, очень важное значение, как для прошедших, так и для будущих выборов, а они не за горами, и начинать готовиться к ним нужно сейчас, сегодня, если не вчера.

Речь пойдёт о Комитете избирателей, без которого никакие выборы невозможны, о чём говорит опыт работы и Ваша высокая оценка плодотворной деятельности Волгоградского комитета избирателей в прошлом году.

Волгоградский комитет избирателей, целью которого являлось оказание содействия гражданам в осуществлении их конституционных прав участвовать в управлении государственными и общественными делами, через эффективный демократический механизм выборов, был официально зарегистрирован в ноябре 1992 года, хотя его практическая деятельность началась в нашем городе и области гораздо раньше.

За это время комитет избирателей проделал большую работу по формированию высокой политической культуры избирателей, адекватной современному демократическому процессу в нашей стране, координации работы, входящих в него групп и подразделений, интеграции их деятельности с деятельностью других общественных организаций и структур, осуществлял наблюдения за исполнением Закона о выборах, соблюдением избирательной процедуры и борьбы с их нарушениями, вырабатывал рекомендации по совершенствованию избирательной системы на основе анализа общественного мнения, осуществлял проведение информирующих и агитационно-пропагандистских мероприятий, способствующих реализации прав избирателей, росту массовости и политической активности избирателей.

Кроме того, Волгоградский комитет избирателей проводил широкую агитационную работу в трудовых коллективах, а также по месту жительства избирателей, направленную на вовлечение их в общественно-полезную политическую деятельность, оказывая содействие трудовым коллективам, общественным организациям и гражданам в проведении всего комплекса выборной компании, активно использовал в своей деятельности информационно-агитационные листовки и плакаты, методические материалы, создавал свои средства массовой информации, причём довольно эффективные.

№ 05533

Следует также отметить, что Волгоградский комитет избирателей вс мерно поддерживал инициативу избирателей, направленную на совершенствование избирательной системы, способствовал обеспечению непосредственного воздействия избирателей на направление характера деятельности выбранных органов, способствовал гласности в работе избирательных комиссий, обнародованию соответствующих подзаконных инструкций и положений по вопросам выборов, добивался для кандидатов в выборные органы власти равнозначностей в ведении избирательной компании, соблюдения правовых и этических норм политической состязательности, обеспечивал общественный контроль за предоставлением избирателям необходимых организационных условий отзыва и перевыборов выборных лиц.

За время своей работы Волгоградский комитет избирателей стал авторитетной организацией, куда обращались жители Волгограда и области по самым различным вопросам: правовым, социальным, экономическим, политическим, экологическим, педагогическим, культурным и др., особенно это происходило в период предвыборной компании, когда было организовано постоянное дежурство, включая и выходные дни.

Формы обращения людей были различными: вопросы, консультации, жалобы, хлопоты, заботы, просьбы об оказании конкретной практической помощи и др.

Категория людей обращавшихся в комитет избирателей тоже была различной. Это работающие и безработные, домохозяйки, пенсионеры, фермеры, казаки, матери-одиночки, особенно те, которых бросили мужья и оставили детей без алиментов.

Женщины, родившие детей без отцов, получают от государства хоть какую-то помощь, а женщины вступившие в законный брак и покинутые затем непутевыми мужьями, не получают на своих детей никакой помощи ни от государства ни от бывших мужей, так как получить от них алименты практически невозможно. Таких женщин очень много и они просят Вас издать специальный Указ по защите своих прав и прав детей.

К сожалению, в комитет избирателей обращалось очень мало молодёжи. Теперь понятно почему молодёжь так неохотно участвовала в выборной компании. У нас много политических партий и все они прежде всего стремятся прийти к власти, а вот с молодёжью никто из них серьёзно не работает, интересы молодёжи не учитываются. Это очень печальный, но реальный факт.

Раньше за каждым жилым домом в городе были закреплены агитаторы от какой-то организации, сейчас этого нет и избиратели подчас не знают за кого голосовать, где голосовать, как голосовать и даже когда голосовать. Всё это и многое другое отрицательно сказывается на ходе и особенно на результатах выборов.

Всю эту и многую другую работу мог бы выполнять постоянно действующий комитет избирателей состоящий из нескольких работников.

Однако, средств на его содержание в городе и в области нет и никто их находить не собирается. Волгоградский комитет избирателей сейчас не функционирует только по одной причине: нет денег.

И государственные и общественные организации города и области не отрицают значение комитета избирателей, но поддержать его материально никто не берётся, а от этого страдают избиратели.

Раньше, когда были Советы, там какую-то помочь людям, иногда, оказывали комиссии по защите прав граждан. Теперь Советов нет и таких комиссий тоже нет. Как говорится, с водой выплеснули и ребёнка. Безусловно, когда-то аналогичные комиссии появятся в Думах, но пока их нет и комитет избирателей в этот ответственный и сложный период мог бы оказать большую помощь людям.

Исходя из вышеизложенного, я обращаюсь к Вам с просьбой принять личное участие в оказании помощи Волгоградскому комитету избирателей, а может быть и комитетам избирателей других регионов России, и в первую очередь тех, кто уже зарекомендовал себя с положительной стороны на прошедших выборах в центральные местные органы власти.

Речь идёт о содержании всего нескольких работников-профессионалов: это не большая затрата, но она окупается сторицей и Вы об этом очень хорошо знаете, так как в прошлом году лично поздравили Волгоградский комитет избирателей с успешной работой по проведению выборной компании.

Если сейчас Вы окажите необходимую помощь по содержанию нашего комитета избирателей, то можно быть уверенным в том, что он сделает все для того, чтобы предстоящие выборы прошли успешно, а от этого зависит дальнейшая судьба России, её многострадального народа, который ждёт от Вас дальнейших перемен к лучшей жизни.

Орлов Б.С.  ветеран труда.

400079, Волгоград-79, ул.Кирова 143 кв.12.

II февраля 1994 года.

8x 8370 29.03.94
04.MAP1996# 05533/34
05533/14